

副校长李裕和带队到南雄市开展基础教育全口径全方位融入式结对帮扶调研工作

本报讯 为贯彻落实《广东省全口径全方位融入式结对帮扶粤东粤西粤北地区基础教育高质量发展实施办法》精神,进一步推进教育结对帮扶工作有序、高效、精准开展,11月3日,副校长李裕和、教务部主任李良鸣、副主任岳冀阳、体育教育学院院长党委书记陈明基等一行前往南雄市开展基础教育全口径全方位融入式结对帮扶调研工作。

的局限与不足。卢锦华表示,两年来广州体育学院在中小学体育教师培训、师生支教和经费支持等方面给予了大力的支持,此次的全口径全方位融入式支教将进一步提高南雄学校体育和训练竞赛水平,助力南雄市基础教育发展迈上新台阶。

李裕和副校长对南雄市教育局给予我校帮扶工作的肯定表示感谢,他表示学校领导高度重视,明确要求帮扶工作要心中有目标、手上有任务,用心做好每项工作。他指出学校将坚持从实际出发,精准把脉,实施教师培训、师生支教和经费支持,利用技术水平、科研力量、平台优势等优质资源,互相促进,共同提高,全力以赴完成各项帮扶任务,确保帮扶取得实效,为实现南雄市基础教育高质量

量搭建发展平台。
3日下午,在南雄市教师发展中心副主任陈万钟的带领下,李裕和副校长一行实地走访了南雄市第三小学、南雄市中等职业技术学校,并进行了深入交流。在两所学校的走访中,李裕和亲切慰问了支教的师生,了解他们的工作、生活情况,勉励他们攻坚克难,努力工作,将广大师生的拼搏精神和作风带到南雄,带动校园、落实到工作岗位上,同时更要劳逸结合,保重身体。

山海结缘、桃李芬芳,两地通过教育帮扶相识,未来的帮扶之路将携手同心,不断加深了彼此之间的交流合作,共同促进南雄基础教育高质量发展。

(文 教务部)

广州体育学院代表队荣获广东省第六届高校体育教育专业学生基本功大赛一等奖



本报讯 逐梦新时代,拼搏更精彩。11月18日至21日,由广东省教育厅主办的广东省第六届高校体育教育专业学生基本功大赛在暨南大学圆满落幕。广州体育学院代表队共20名运动员参加比赛。全体运动健儿充分发扬了努力拼搏的体育精神,将广体学子斗志昂扬、奋勇争先、青春活力的精神风貌展现得淋漓尽致,荣获了团体项目一等奖、优秀组织奖及多项个人一等奖。

本届基本功大赛共15所高校组队参加。竞赛项目包括基础知识、基本技能、专项能力、教学能力四大类,涵盖了教

学设计、专业基础理论综合、队形队列、广播操、足球射门达标与技评以及说课与模拟教学等12个项目,赛程密集,全面考验了体育教育专业学生的综合素质。

我校领导高度重视本次比赛,各部门也予以大力支持。比赛期间,学校党委副书记陈琦、副校长李裕和亲临赛场鼓励参赛运动员,为运动员鼓舞打气,呐喊加油。

此次大赛展现了我校体育教育专业学生的专业素质和精神风貌。我校将持续以广东省高校体育教育专业学生基本功大赛为契机,强化促进体育教育专业建设和人才培养的规格与质量,全面提高学生综合素质水平,致力于培养学生成为支撑和推动广东学校体育高质量发展的中坚力量。(文 体育教育学院 戴宝茹 图 体育教育学院 王维鑫)

广州体育学院成功举办新时代新闻学理论与实践研讨会

本报讯 11月4日,广州体育学院举办新时代新闻学理论与实践研讨会,广州体育学院副校长李裕和出席开幕式并致辞;中国新闻史学会应用新闻传播专委会理事长张志安教授等10位来自清华大学、复旦大学、香港城市大学、中国传媒大学、暨南大学等高校的小英教授、张寅博士点评大会报告;体育传媒学院院长党委书记崔俊铭、副书记苏祥国以及部分师生参加了开幕式和大会报告。

新时代新闻学理论与实践研讨会由中国新闻史学会应用新闻传播专业委员会和广州体育学院共同主办,广州体育学院体育传媒学院承办。

李裕和副校长在开幕式上致辞。李裕和代表学校向参会的学者、师生表示欢迎,向关心支持体育传媒学院建设的张志安理事长、新闻传播学界的专家表示感谢。李裕和介绍了广州体育学院的基本情况和办学历史,表示广州体育学院将进一步学习、领会、落实好习近平

文化思想,深化教育教学改革,培养更多适应新形势的新型传媒人才。
开幕式结束后,10位专家在现场或线上作大会报告。大会报告分别为清华大学新闻学院教授、博士生导师、清华大学新闻学院元宇宙文化实验室主任、新媒体研究中心主任沈阳的《多模态大模型和AI绘画》,香港城市大学讲座教授周树华的《新闻知识对假新闻的免疫功能》,复旦大学新闻学院教授、中国新闻史学会应用新闻传播专委会理事长张志安的《平台逻辑与数字新闻业的变革》,广东金融学院财经与新媒体学院院长陈映教授的《个人网络数据的公共性及其实现》,暨南大学新闻与传播学院院长刘涛教授的《融合新闻叙事的知识体系:理论、框架与进阶》,华中科技大学新闻与信息传播学院教授、博士生导师何志武的《“因地制宜”:新型农村社区的空间生产与乡村传播网络重构》,教育部“长江学者”特聘教授、国务院学位委员会第八届新闻传播学学科评议组召集人、中国传

媒大学新闻学院院长、《现代传播》主编隋岩的《传播主体文本化》,广东外语外贸大学新闻与传播学院副院长朱颖教授的《数字遗产保护的伦理问题探析——以哔哩哔哩纪念账号为例》,上海外国语大学新闻传播学院教授、博士生导师蔡盈洲的《媒介作为方法:传播的媒介向度》,广州体育学院体育传媒学院院长、教授、博士生导师肖灵的《大型体育赛事开幕式的新闻叙事——以京杭大运河为例》。

陈小英和张寅分别就上下半场的大会报告作了现场点评。现场报到的参会师生、体育传媒学院全体教师以及部分研究生在演播厅聆听大会报告,广体传媒对大会报告全程现场直播。
下午2点,4场分会场报告同时进行,来自中南大学、成都体育学院、上海体育学院、南京师范大学、郑州大学、广州体育学院等高校的师生分享交流了各自学术成果。

(文 体育传媒学院)

我校师生集中观看2023年广东省科学道德和学风建设宣讲教育报告会

本报讯 2023年广东省科学道德和学风建设宣讲教育报告会在华南农业大学科技交流中心举行,我校为分会场之一,为做好本次宣讲教育报告会的收看工作,2023年11月17日上午科学技术部联合人力资源部、研究生院共同组织我校师生齐聚学校礼堂观看宣讲会。科学技术部主任朱琳主持了本次会议,参会人员由2022年以来新聘任研究生导师、

35周岁及以下青年教师、研究生学生组成,合计500人。

中国科学院院士、省科协副主席、中国科学院广州地球化学研究所研究员徐义刚以“讲科研诚信、扬科学精神”为主题,向广大青年科技工作者宣扬了学风作风建设的重要性,讲述了“灰色地带”科研诚信的缘起与治理,强调了捍卫科研诚信的必要性。

广东“最美科技工作者”、隆平农业科技黄埔研究院常务副院长李建武宣扬了袁隆平院士的科学家精神,并表示要把科技论文写在祖国大地上,为乡村振兴和实现中华民族伟大复兴贡献青春与智慧,提出科研的成功离不开“知识+汗水+灵感+机遇”。

本次宣讲会反响热烈,老师们听后均表示受益匪浅。(文 科学技术部)

喜讯

11金6银3铜,我校学子在第一届全国学生(青年)运动会上为广东代表团增添光彩

本报讯 2023年11月5日至15日,由教育部、国家体育总局、共青团中央共同主办的中华人民共和国第一届学生(青年)运动会在广西举行。我校共78名运动员代表广东出征,取得11金6银3铜共20枚奖牌的骄人成绩!除男子足球队以不败战绩获得第一届全国学生(青年)运动会男子足球冠军创造历史之外,我校还在花键个人盘以及田径等项目上斩获佳绩。

全国第一届学生(青年)运动会上以52秒99刷新个人最好成绩,获得田径项目乙组女子400米冠军。

田径项目乙组女子400米栏
11月13日,我校学生莫家蝶在全国第一届学生(青年)运动会上以56秒95的成绩勇夺田径项目乙组女子400米栏冠军。

田径项目大学甲组男子撑杆跳高
11月13日,我校学生陈荣聪在全国第一届学生(青年)运动会上以4.90米的成绩获得田径项目大学甲组男子撑杆跳高冠军。

田径项目大学甲组女子撑杆跳高
11月13日,我校学生2022级

李佳以3.80米的成绩勇夺田径项目大学甲组女子撑杆跳高冠军。

田径项目大学乙组女子4x400米
11月14日,我校学生莫家蝶、孔莹莹、朱翠妍和队友奋勇拼搏,以3分43秒89的成绩勇夺全国第一届学生(青年)运动会田径项目大学乙组女子4x400米冠军。

本届全国学生(青年)运动会由原全国学生运动会和全国青年运动会合并而成,是国家级大型综合性运动会,也是推动新时代青少年和学校体育改革发展、增强青少年和学生体质、促进竞技体育后备人才培养的重要措施。

(文 训练竞赛部)

2金2银1铜团体第二! 我校攀岩队在第19届中国大学生攀岩锦标赛再创佳绩!

本报讯 亚运新高度,青春正当虹。11月1日,第19届中国大学生攀岩锦标赛在杭州市临安区高虹镇“攀岩小镇”龙门秘境如期举行。本届锦标赛参与人数创办赛新高,共有来自北京大学、清华大学、浙江大学、上海交通大学、北京体育大学、上海体育大学、沈阳体育学院、广州体育学院等全国68所高校的530余名大学生运动员、领队、本场比赛共有难度赛、速度赛、

攀岩赛、个人全能赛和速度接力赛、团体赛六个项目。值得一提的是,本次大赛是有史以来水平最高、规模最大的一届,其中包括了亚运会冠军曹龙、龙金宝等国家队队员参加。

此次比赛也受到了训练竞赛部的大力支持以及学校各级领导的关心。休闲与数字学院廖雄忠书记和翁家银教授带领13名队员参加了本届大学生攀岩锦标赛。赛事共持

续4天,在高强度赛程中,队员们不畏强敌、团结拼搏,共获得两枚金牌、两枚银牌、一枚铜牌,以及团体第二等优异成绩。同时,这也是我校攀岩队继粤港澳大湾区攀岩公开赛、广东省第十四届攀岩锦标赛后再次斩获的佳绩,充分展示了我校的精神风貌和体育综合实力。

最后,祝贺我校攀岩队领队、教练员和运动员!

(文 训练竞赛部)

广州体育学院男子排球队获2023年粤港澳大湾区邀请赛冠军

本报讯 11月4日-11月5日,由中国澳门熊猫体育会主办的“庆祝澳门回归祖国24周年粤港澳大湾区排球邀请赛”在澳门培正中学体育馆举行。我校派出男子排球队14名队员参赛,由运动训练学院院长林昭雄担任领队,钟贵钦、李伟鹏两位老师分别任主教练和助理教练。

安全、圆满完成出访任务。
会上,领队林昭雄、主教练钟贵钦等分别发言,对队伍提出管理要求,针对该赛事制定详细计划,布置合理技战术。

本次赛事共有4支队伍参加,分别来自广州体育学院、广东省台山市、中国香港南华体育会和中国澳门熊猫体育会。开赛首日,第一场我校对阵广东台山队以3:1获胜,取得开门红;第二场对阵香港队则以2:3惜败;第三场我校迎战东道主澳门队时,队员们总结上一场经验,奋勇拼搏,充分发挥“此时不搏更待何时”的容国团精神,以

3:0战胜澳门队进入决赛。
决赛日,我校男排再次对阵东道主澳门队。赛前,教练组详细分析对手特点,布置针对性战术。最终,在领队、教练员和运动员们团结一致、共同努力下,以3:0战胜澳门队获得本次赛事的冠军。

我校男子排球队通过本次粤港澳大湾区邀请赛,增加了实战经验,提升了竞赛水平,向同台竞技的代表队展示了广体学子的矫健身姿和刚强意志;同时促进了我校与各体育协会的交流合作,进一步提升了我校在粤港澳大湾区的知名度和影响力。(文 运动训练学院)

我校校友网球代表队喜获首届中国高校校友“翰林盃”网球精英赛南方赛区预选赛冠军

本报讯 11月18-19日,首届中国高校校友“翰林盃”网球精英赛南方赛区预选赛在广州南沙韵泰国际网球中心举行,19支参赛高校球队展开了两天的激烈争夺,在领队胡敏校长、教练员陈建才、吕呈杰的带领下,校友队员发扬“此时不搏更待何时”的广体精神,最终获得首届中国高校校友“翰林盃”网球精英赛南方赛区预选赛冠军。与此同时,我校与中山大学、暨南大学、深圳大学、中国人民大学、广州大学、南昌大学、华南理工大学、东莞理工大学、复旦大学等另外9支球队成功夺得晋级全国总决赛的资格。

友完成组队,由校长胡敏担任领队,网球教研室主任陈建才、党支部书记吕呈杰担任教练,5名教职工,14名校友组队参赛。校友们从省内各地赶来,纷纷表示:代表母校参赛是一种荣幸,比赛激情澎湃,更是校友们温情满满的聚会。2004届校友李远来从深圳赶来,他说:一走上赛场就仿佛回到当年在学校挥洒汗水、训练的时光,大学毕业以后一直都没有忘记广体拼搏、热情的氛围,代表母校参加比赛可以跟校友沟通交流,重温在学校的时光,很受感动。胡敏校长亲临赛场为校友队员鼓励加油,对我校队员的表现由衷赞叹,对校友们从各地赶来为母校出赛表示感谢和亲切问候。
此次参赛,得到校友及相关单

位的支持,广州韵泰体育发展有限公司为校友队员提供休息场所;广州体育学院校友会南沙联络处校友听闻母校代表队在南沙比赛,一批校友自发到现场为母校球队加油助威,现场气氛热烈。

校友工作办公室(体育交流中心)将坚决贯彻学校党委的要求,积极搭建平台,加强与母校、校友与校友间的沟通交流,调动一切积极因素凝聚校友热爱母校的情感,同时也为校友搭建感情联络、思想交流、成长分享的交流互动平台。母校是校友远航归来的港湾、精神寄托的家园,要关心和帮助校友的发展,为校友的发展创造各种有利条件,要广泛与校友所在各单位开展多方面的合作,做校友的坚强后盾。(文 校友工作办公室)

我校学生赴新疆喀什参加“粤喀一家亲 共绘同心圆”2023年首届粤喀“广建杯”篮球嘉年华表演活动

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实习近平总书记关于新疆工作和对口支援工作的重要指示精神,全面落实广东省·新疆维吾尔自治区及新疆生产建设兵团对口支援工作座谈会要求,进一步做好广东对口支援新疆喀什相关工作,聚焦体育援疆、文化润疆,推进粤喀交流合作。根据团省委来函,由武术学院选派武术表演团队、运动训练学院和体育教育联合组成的花式扣篮表演团队受邀于2023年11月15日-18日赴新疆喀什参加“粤喀一家亲 共绘同心圆”2023年首届粤喀“广建杯”篮球嘉年华开幕式、闭幕式表演活动。

本次活动,新疆喀什篮球广场热闹非凡,民族团结的氛围与喀什人们的热情受人感动,我校两个表演队不

负重学校领导的重托,发挥精彩,把活动氛围推向高潮,得到了主办方和喀什人们、青年学子的一致好评。两支表演队均获得了由共青团广东省委员会、广东省对口支援新疆工作前方指挥部、广东省体育局、广东省青年联合会联合授予的“特别感谢奖”。

情系天山,念兹在兹。为顺利完成此次表演任务,经过优中选优,学校最终遴选出政治过硬、作风优良、专业突出、身体健康的优秀广体学子代表赴新疆喀什参加表演。我校花式扣篮表演团队、武术表演团队精心准备,刻苦训练,学校领导多次前往训练场地关心慰问团队师生,并在出发前夕召开专项动员会议。

学校一直高度重视教育援疆工作,充分发挥我校作为华南地区唯一一所体育高等学府的丰富体育资

源优势,以高质量体育赋能我省援疆工作,以体育、文化为媒促进我省青年与新疆青年交往交流交融,与喀什青少年共同领略扣篮表演的激情魅力和武术文化的千年沉淀,向社会各界展现我校高质量人才培养成果,为助力新疆青年体育及文化事业高质量发展贡献广州体育学院的蓬勃力量!
对口援疆是国家战略,是党中央赋予我们的政治责任和光荣使命。我校将在广东高校对口帮扶新疆建设发展的实践基础上,加大教育援疆力度,创新教育援疆方式,丰富教育援疆内涵,持续将援疆支教作为青年学生书写担当、锤炼本领、服务社会的重要载体,用实际行动争做民族团结促进者,用心用情浇灌民族团结之花。(文 学生工作部)